BROJEVNI SUSTAVI

Oktalni | heksadekadski
brojevni sustavi
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OSTALI BROJEVNI SUSTAVI

A! 0 V |- rekknut rabiti dekadske brojeve, baratati
binarnim brojevimaje neprikladno.

AZbog toga se L e s komste brojevni sustavi koji
omogulLavlag al dmo/ | epkhwvatljivije

zapisivanjebinarnih brojeva
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OSTALI BROJEVNI SUSTAVI

AZa skr alLeno zapisivanj e
koriste oktalni i heksadekadski brojevni sustavi

AOvi su brojevni sustavi podesni jer su njihowasnove
Vi Gekratnici osn@v2). bi na
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OKTALNI BROJEVNI SUSTAV

AOsnova (baza) sustava.

Aza zapis se koriste
znamenke:
0,1,2,3,4,5,6,7.

A Svaka seoktalna
Zznamenka moH
s tri binarne znamenke.
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PRETVORBA OKTALNHBINARNI

APo Gt svakaaktalnaz namenka moHe
s tri binarne znamenke, jednostavno je oktalni broj
pretvoriti u binarni.

1 2 4 3

B

001 010 100 010,

1242, = 1010100010 ,
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PRETVORBA OKTALNBINARNI

5072, 4 BIN
5 0 7 2
101 000 111 010

R:(101000111010,)
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PRETVORBA BINARNDKTAL NI

Aza pretvorbu binarnog broja u oktalni potrebno je
grupirati binarne znamenke u skupinepotri p o L
od odjelnog zareza.

AN | O 010 010,
11010010, 4 5 2

Ako Dbroj Zznamenaka nije vi Gekr at

binarnih znamenaka nadopunjuje potrebnim brojem nula.
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PRETVORBA BINARNDKTAIL NI

10111001110 } 4 OKT

010 111 001 110
2 [ 1 6

R:(2716,)
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PRETVORBA OKTALNDEKADSKI

A Oktalni se broj pretvara u dekadskiastavljanjem
broj a

Sanda, 2014.

na teHinske

vrijed

210

322, =3-8°+2-8'+2-8°

=192+ 16 +2
=210,




PRETVORBA OKTALNDEKADSKI

257, A DEK

2 1 O

257,
= 2*8 245*8 1+7*8 0=2*64+5*8+7*1
=128+40+7=175 4,

R:(175,,)
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PRETVORBA DEKADSKIKTALNI

A Dekadski se broj
pretvara U oktalni
uzastopnim cjelobrojnim | 919-8 = 76 2
dijellenjem broja u
dekadskom prikazus 8, @ 26:8=3 2
uz bi | |j e_kbstalk.ae 3820 3
svakog poj edin
dijeljenja Rezultat: 322,

210 ,, ostatak
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PRETVORBA DEKADSKIKTALNI

1085,, A OKT

1085/8=135 5
135/8=16 I
16/8=2 0
2/8=0 2

R:(2075;)
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AOsnova (baza) sustavel6.

Aza Zapis se koriste
znamenke:
0,12,3,4,5,6,7,8,9,
A B,CD,E,.F

ASvaka se heksadekadska
Zznamenka moHe
s Let i rznambnken ¢

Sanda, 2014.

Ohex = Ugec = Up |0 0 0 0
1he:-: = 1|:|ec: = 1|:||:t 0 0

2hE-.:-: = EI:In.=:|:: = 2u:n:t 0 0

3hex = 3I:In.=.-|:: ~ 3|:H:t 0 0

4hn.=::-: = JrI:In.=.-|:: = 4u:n:t 0

5he:n: = 5I:Iec: = Eul:t 0

Ehe:-: = EI:IE"..E = Eun:t 0

?he:-: = 'Tl:lec: = Tr'|:||:’[ 0

Bhe:-: = El:IEn:: = mu:n:t

4Hhe:-t = EIl:IEn:: = 11|:||:t

ﬂhe:-: = ml:lec: = 1Eul:t

Bhe.:-c B 11|:IE|:: =~ 13u:lu:t .
{:he:-: = 12!:!&:: = M’Du:t I
Do = 13,00 = 19,4

Ehe.:-: = Ml:lec = 1E|:n:t

Frox = 194ec = 14
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PRETVORBA HEKSADEKADSBINARNI

Sanda, 2014.

orikazati s

P 0 Gt svaka lheksadekadsk&z n a me n k a
L et I rznambnkenjadnastavno je
neksadekadski broj pretvoriti u binarni.

2
0010

A =10 .

16 10

1010 0010

2A2,; = 1010100010 ,

M (
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PRETVORBA HEKSADEKADSBINARNI

DEDA; A BIN
D E D A
13 14 13 10

1101 1110 1101 1010

R:(1101111011011010 ,)
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PRETVORBA BINARNHEKSADEKADSKI

Aza pretvorbu binarnog broja u heksadekadski
potrebno je grupirati binarne znamenke u skupine
pol et o Ll eod ddjelnogzareza

mm 1101 0010
110100102  13,=D, 2

11010010 , = D2,

Ako Dbr oj znamenaka nije vi Gekratn

binarnih znamenaka nadopunjuje potrebnim brojem nula.
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PRETVORBA BINARNHEKSADEKADSKI

10111003110 } 4 HEX

0101 1100 1110
S 12 14
5 C E

R:(5CEs)
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PRETVORBA HEKSADEKADSREKADSKI

AHeksadekadski se broj pretvara u dekadski
rastavljanjembrojanat e Hi vrijednasti

10
D2, =13,2, =13-16'+2-16°

10 710

=208 +2
=210,
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PRETVORBA HEKSADEKADSREKADSKI

BOA,, 4 DEK

2 1 0

11 0 10
11*16 2+0*16 1+10*16 °=11*256+0+10*1
=2816+10=2826 ,,
R:(2826,)
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PRETVORBA DEKADSKIEKSADEKADSKI

A Dekadski se broj pretvara
u heksadekadski 210, ostatak
uzastopnim cjelobrojnim | 9219:16=13 )
dijellenjembroja u
dekadskom prikazu 16, | 13:16 =0 13
uz biljeHen,j
svakog pojed 13,=D,
dijeljenja. Rezultat: D2,

Sanda, 2014.
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PRETVORBA DEKADSKEKSADEKADSK!

3868, A HEX

3868/16=241 12
241/16=15 1
15/16=0 15

R:(F1Gy)
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PRETVORBA OKTALNIHEKSADEKADSKI

AOvupretvorbLni j e mogulLe proves

Aza pretvorbu oktal hesadekadski,oktalnib r o 1
se pretvoritiu broj binarnog brojevnog sustavaa potom
binarni broj pretvoritiu heksadekadski broj
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PRETVORBA OKTAINIHEKSADEKADSKI

412, A HEX
[ 4 1 2

111 300 0g1 010

1111 0000 1010
F 0 A

R:(FOAg)
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PRETVORBA HEKSADEKADSKDKTALNI

B1D,. 4 OKT
B 1 D

1011 0do1 1101

101 100 011 101
S 4 3 5

R:(5435)
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1. Pretvoriti brojeve iz oktalnog brojevnog
sustava u dekadski brojevni sustav:

a) (260)g

DZ2

b) (640),
c) (6736),

2. Pretvoriti brojeve iz dekadskog brojevnog
sustava u heksadekadski brojevni sustav:

a) (176),
b) (416)0
c) (3550),,

Sanda, 2014.
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